

POLÍTICA DEMOCRÁTICA

Van los ministros en sus sucesivas reuniones acordando los nombramientos del personal gobernante, arduo empeño porque del acierto en esas designaciones depende en gran parte la suerte definitiva de la jornada emprendida por el partido liberal. Simultáneamente con esa labor ocupábase los ministros en sentar las bases de la obra futura, mostrando más empeño en dominar el terreno en que han de operar que en deslumbrar a la opinión con aparatosos programas.

Sobre programa, en realidad, apenas se ha dicho más que afirmar el propósito, que en el nombre de las personas ya era notorio, de venir a hacer política democrática. Después del pasado semestre en que tales cosas han sucedido ó se han dicho, no es una frase vaga y, por lo vaga, ociosa esa de la política democrática, sino todo un clarísimo y concreto sentido de gobierno.

Porque gustamos todos de recordar que con la gloriosa labor del partido liberal de 1896 a 1900 quedó vaciado en la Constitución vigente el espíritu democrático de la de 1869, y nos parece, al recordar eso, que hemos hecho innecesario todo pensamiento en política democrática, cuando la realidad enseña que no es así, sino que queda mucho por hacer para ingertar en nuestra gobernación todo aquel espíritu de democracia definitivamente conquistado y establecido en nuestra legislación.

La democracia ha sido más comúnmente entre nosotros profesión de principios que línea de conducta, porque nos hemos cuidado, en general, más de proclamar derechos precisos é inmarcesibles que de practicar deberes categóricos é inexcusables, y eso no puede dar a un régimen democrático toda su eficacia en el bien público, porque no hay verdadera y feunda ciudadanía sino allí donde derechos individuales y deberes colectivos van de tal modo enlazados, que el ejercicio de aquellos derechos se confunde con el cumplimiento de estos deberes.

El respetuoso acatamiento a la autoridad, derivado del prestigio de quienes la encarnan y de la sumisión de todos a la ley que es obra de todos, es una de las más positivas garantías de los derechos democráticos, y no creemos que sea menester invocar hechos que acrediten cómo todo eso suele aquí olvidarse con deplorable frecuencia, por la tendencia a, no ver al pueblo, al demos fundamental del régimen, sino en determinadas clases sociales, en las masas propensas a aquel olvido lastimoso.

Pero es un error creer que para restablecer y mantener a toda hora esas verdades, que son el asiento del equilibrio y de la paz entre los elementos que integran la sociedad, sean precisos aires y actitudes de «mandones» por parte de las autoridades. Nada da a éstas tanta fuerza como el verlas en todo momento sometidas a las leyes, siendo las primeras en dar ejemplo de respeto y sumisión a las mismas.

Y no es menos apremiante ni menos clara la labor que hay que realizar porque esa política democrática, esa práctica de la democracia entre también definitivamente en la administración pública en todos sus ramos y esferas. No ha salido ella entre nosotros todavía del régimen exclusivamente burocrático. Moderados ciertamente sus efectos exteriores por el ambiente general de un pueblo regido liberalmente, en el fondo, la burocracia impera en la administración de España tanto como en la de Rusia, y es de gran urgencia sustituirla por la democracia, que no ha de quedarse en las leyes políticas sino fructo en la eficacia en el desenvolvimiento del Estado.

Acaso esa necesidad no se toca en ramo alguno tan de cerca como en la administración de justicia, y en este punto tiene el actual Gabinete una significación bien conocida. Es ello de antiguo una de las preocupaciones con razón predominantes en el espíritu del Sr. Montero Ríos, y la designación de la persona a quien se ha confiado el ministerio de Gracia y Justicia demuestra a las claras que el presidente del Consejo va derechamente al cumplimiento de sus compromisos con la opinión en esa materia. Ni en lo político, pues, ni en lo administrativo, es una vaguedad incolora esa frase de «política democrática», sino una afirmación categórica, llena de orientaciones saludables y consoladoras promesas.

HACIA LA PAZ

El diplomático ruso barón de Rosen

Cuanto se relaciona con la paz preocupa extraordinariamente a la opinión inglesa. En los círculos oficiales de Londres las impresiones son optimistas. Se espera mucho de la influencia que habrá de ejercer en Washington el barón de Rosen.

Un hecho poco conocido aún permite ir conociendo bien al diplomático que ha de representar a Rusia en los Estados Unidos.

El barón de Rosen, al ir a ocupar su puesto, ha pasado por Inglaterra y se ha detenido unos días en Londres. El barón, último ministro de Rusia en Tokio, y que durante su permanencia en el Japón fue sincero partidario de una inteligencia ruso-japonesa, ha conservado excelentes relaciones de amistad personal con un buen número de japoneses influyentes.

Entre éstos figura el vizconde Hayashi, ministro del Japón en Londres. La amistad entre los dos diplomáticos en nada se ha entibiado desde el principio de la guerra. No hubo quien vio llegar, hace pocos días, en Londres, casi al mismo tiempo y a una misma casa, al vizconde y al barón?

Este pequeño incidente, revelado por un secretario de embajada y hecho público en París por *Le Figaro*, parece demostrar que Rusia no podrá enviar cerca del presidente Roosevelt un representante mejor capacitado para colaborar eficazmente a la obra pacífica del primer ciudadano de los Estados Unidos.

Hombre juicioso, conocedor a fondo de los asuntos del Extremo Oriente, amigo de los japoneses, que le aprecian en su justo valor, el barón de Rosen puede utilizar a favor de su país el gran prestigio de que disfruta tanto en Tokio como en Washington.

La lluvia artificial en España

¿Es una quimera? Después de haber leído el folleto de Dionisio Puig *La sequía en España*, me atrevo a decir que no. Voy a exponer, pues, en qué se funda la posibilidad de provocar artificialmente la lluvia.

Conviene que nos apresuremos a consignar que si cabe en lo posible provocar artificialmente la lluvia, esto no será a capricho, cuando se quiera, sino cuando se pueda, cuando el estado atmosférico lo consienta.

¿Qué se necesita para desviar aguas de un río con que alimentar un canal de riego ó de abastecimiento de una población? Parece una perogrullada decirlo: que haya en el río caudal suficiente.

¿Qué se requiere para que resulte útil un pantano? Lo mismo: que exista agua almacenable.

Cosa tan sencilla la olvidaron hasta ahora todos los que han intentado resolver el problema de la lluvia artificial. Se han preocupado muchísimo del modo y forma de provocar la lluvia, ora valiéndose de explosivos, ora apelando al enfriamiento. A lo que no han atendido bastante es a saber si existía en la atmósfera vapor de agua en cantidad suficiente para determinarse en lluvia.

Por esto el Sr. Puig, después de relatar todas las pruebas que se han hecho para procurar la lluvia artificial y de reconocer que esas experiencias no han sido hechas con la escrupulosidad necesaria para sentar sobre bases científicas los fundamentos para la resolución del problema, se preguntó:

«¿Puede intentarse en cualquier lugar y tiempo? No. Si la atmósfera en experimentación no se encuentra en determinadas condiciones meteorológicas, es inútil toda prueba...»

¿Qué condiciones son esas y cómo se pueden determinar? Oigamos al Sr. Puig:

Lluvias en España.—Un punto cualquiera de la tierra española recibe las lluvias de dos maneras: por encontrarse en el camino que ha de recorrer una trayectoria ciclónica, ó por quedar situado en un punto comprendido dentro de un centro acumulador, ó sistema ciclónico en formación.»

Según el Sr. Puig, en España, durante el verano, las líneas de propagación normal de los centros tempestuosos, obedecen a tres sistemas de invasión, uno en el Norte de la Península, otro casi al Centro, y otro al Mediodía.

Las pruebas deberán hacerse en la línea de invasión del Escorial, que es la media de la central, tanto por ser en ella más probable una invasión, como por ser más demostrativo el ensayo, dada la amplitud de la placa continental, colocándose tres estaciones de tiro, una en la comarca de Coria, otra en el Escorial y la tercera en Mequinenza. Comunicándose cada una de estas estaciones con el Observatorio de Madrid, darán noticia del estado atmosférico y recibirán aviso del mismo del estado meteorológico general y sabrán cuándo convendría disparar ó abstenerse de hacerlo.

No quiero entrar en la técnica meteorológica con que explana el Sr. Puig esta teoría, pues me vería obligado a transcribir literalmente sus palabras, y me propongo dar tan sólo una idea general de cuestión interesante a la par desde el punto de vista científico y por su transcendencia práctica.

La eficacia de que se establecieran estaciones de tiro para provocar la lluvia artificial, depende de que en verano todas las invasiones ciclónicas no siempre, casi nunca, se resuelven en lluvia. Cruzan el horizonte nubes que a las veces desaparecen y reaparecen; cruzan el horizonte masas invisibles de vapor de agua que resbalan de las máximas ó cumbres barométricas de las Azores a los fondos del Mediterráneo. Todo se reduce a un problema mecánico: determinar artificialmente un fondo para que se precipite a él en cantidad suficiente el vapor de agua, hasta constituir lo que llama el Sr. Puig un buzón atmosférico ó depresión barométrica.

Para llegar a esta conclusión clara y sencilla ha necesitado el Sr. Puig rectificar la teoría de la formación de las nubes y de la lluvia. Analiza cuidadosamente las teorías establecidas, y de la discusión deduce su inconsistencia.

«Las nubes, dice, son constituidas por glóbulos de agua debidos a la acumulación de vesículas por contacto.»

Aunque sea cierto que el descenso de temperatura disminuyendo la fuerza elástica de las vesículas, permita su acercamiento, esto no basta para dar nacimiento a los glóbulos líquidos de la nube. Por baja que sea la temperatura no aparecerá la nube sino cuando en un volumen dado de aire existan vesículas en cantidad suficiente para acumularse.

Desde el momento en que se establece un centro acumulador, sea por la causa que fuere, las vesículas resbalan hacia él: con el trabajo que efectúan pierden calor y por ello disminuyen su elasticidad; y como en esta obra de concentración recorren espacios progresivamente menores, se inician contactos y nace la nube compuesta de glóbulos líquidos resultantes de repetidos contactos.

Entendido esto, se llega fácilmente a comprender lo que es la lluvia: a mayor cantidad de vesículas y a contactos más estrechos, aumento de la masa de los glóbulos de agua hasta que por su peso vencen la resistencia del aire y caen en forma de gotas arrastrando en su caída nuevas vesículas. El Sr. Puig define la lluvia.

«Lluvia es la caída sobre la superficie de la tierra de una parte del agua existente en determinada región de la atmósfera, debido a la acumulación por contacto de los glóbulos y vesículas de agua.»

He aquí por dónde la idea de la acumulación preside todo el régimen de las aguas. Se necesita acumulación de vesículas para formar la nube; se necesita mayor acumulación de glóbulos y vesículas para que se produzca la lluvia cayendo en forma de gotas; se necesita

acumulación de las gotas caídas para que se forme el arroyo y mayor acumulación al juntarse los arroyos para que se forme el río.

La importancia de las lluvias y de los ríos depende de la cantidad acumulable. El hombre ha ideado los embalses y pantanos para acumular aguas, que sin esto no serían utilizables. Todo el mundo está convencido de que provocando una gran evaporación de agua, ya sea por grandes masas arbóreas, ya sea por extensas superficies de tierra regada, contribuyamos a que juntándose a las vesículas insuficientes de la atmósfera el vapor de agua que de la tierra se eleva, se produzca por acumulación de ellas la lluvia que no se produciría. Hé aquí un nuevo artificio para lograr el mismo resultado: la lluvia artificial.

Siempre que han coincidido con un estado atmosférico adecuado, las grandes batallas provocaron tempestades. Sería interminable la lista si nos propusiéramos citarlas todas. Esta es la inducción empírica que a tantos y tantos les ha movido, con varia fortuna, a intentar ensayos de lluvia artificial. El conocimiento de las leyes de dinámica atmosférica y la teoría de la formación de las nubes y de la lluvia, dan ya bases científicas a la cosa. Tócale esta gloria a D. Dionisio Puig. ¿A quién cabrá el honor de organizar sobre estas bases los ensayos conducentes a la comprobación plena de la teoría? Justo sería que esto aconteciera en España, ya que España es de las naciones más necesitadas de ello.

José Zulueta.

(Diputado a Cortes.)

Un brindis significativo

Como consecuencia de las últimas regatas de Kiel, a las cuales han asistido con entusiasmos dignos de loa, representaciones del *yachting* club de Bilbao y de San Sebastián, el Sindicato de regatas de la Alemania del Norte, ofreció en Cuxharen una comida al Kaiser Wilhelm II.

En ella, contestando a las palabras de bienvenida pronunciadas por el alcalde de Hamburgo herr Moeukeberg, el Kaiser ha dado un nuevo empujón al desarrollo marítimo de Alemania, diciendo que sentía una emoción de placer por hallarse como huésped de la gran ciudad de Hamburgo, en el seno de los *yachtsmen* del club de regatas. Levantó su vaso en unión del *yachting*, recordando el principio de que los mares unen y no separan jamás.

Finalmente, y esto es lo esencial de su discurso, brindó por la Hamburg-America-Sinie, cuya divisa debe ser adoptada por todos: *Mar campo de acción es el mundo*.

Ya merecen algunos renglones estas poderosas Compañías de navegación alemanas, que dan la cifra del auge alcanzado en poco tiempo por el Imperio.

De las Compañías más poderosas y ricas es la *Norddeutscher Lloyd*, fundada en 1857 con tres pobres barcos, dueña hoy de una flota de 90 unidades, que desplazan medio millón de toneladas y sustentan mas de 6.000 marinos.

Entre Bremen, Lübeck, Dantzig y Hamburgo, dan vida a otras 16 ó 17 compañías, siendo la reina de todas ellas la Hamburg-America, por la que ha levantado su vaso el Kaiser.

Empezó, há cosa de medio siglo, con cuatro veleros; hoy tiene 16 líneas de navegación para la América del Norte y del Sur, India, China, África y Europa. Sus modernos trasatlánticos vencen en velocidad y comodidades a los de la Gran Bretaña, habiendo contribuido poderosamente al vuelo naval del imperio, en términos que hoy el 75 por 100 del comercio alemán se hace por el mar.

Esta Compañía es la que ha establecido una línea regular de vapores con Tángor, inmediatamente después de la visita del Emperador, que tanto ha transcendido en la política europea.

Los buques de la Hamburg Amerika y de la *Norddeutscher Lloyd*, que hacen la navegación invernal por el Mediterráneo, han establecido, por iniciativa del Kaiser, unos pasajes económicos, al alcance de la clase media. De esos pasajes, Guillermo II, de su bolsillo particular, toma un centenar por cada navegación, que distribuye entre los maestros de escuela del interior de Alemania.

De tal suerte, la propaganda por los problemas marítimos, tiene en el soberano su más ardiente y eficaz auxiliar. Porque puede calcularse de la gratitud y del entusiasmo de esos maestros de escuela, luego de la travesía por el Mediterráneo, durante la cual ven en los barcos Exposiciones y Museos navales, asisten a conferencias de divulgación marítima mediante el aparato de proyecciones, y reciben, en fin, una verdadera instrucción hasta condescender de la necesidad que tiene Alemania de poseer un poder marítimo extraordinario.

La labor del Kaiser es general. Porque, si de un lado mira a la escuela y busca en las nuevas generaciones el redoble de energías para ensanchar el *sea power* de su pueblo, en esferas más altas, da gallardo ejemplo haciendo que su hermano el príncipe Enrique y su hijo heredero el príncipe Adalberto, vayan a bordo de las escuadras prestando sus servicios en sus buques, cual lo prestan en el cuartel los demás príncipes de la sangre.

Pocos días hace que un general bien distinguido de nuestro ejército visitaba el Reichstag; al cruzar por el salón de Conferencias, atragaron su vista unas escalas gráficas en colores, fijas en uno de los muros. Se acercó y vio que ellas expresaban clara y eloquentemente a los representantes del país, la importancia marítima de los grandes pueblos del mundo y los grados que aun tiene que recorrer Alemania para colocarse en los mares en el puesto que le impone su situación política.

En todo ello se ve la mano del Kaiser actual, a quien con razón se le llama el creador del poder marítimo de Alemania. Suya es la obra: verdad es que ello supone hábil cuenta de que ni por un instante abandona las demás necesidades de Gobierno, un derroche de actividad moral, cerebral y física verdaderamente asombrosa.

D. Alejandro Groizard

El nuevo presidente del Consejo de Estado nació en Junio de 1830, y desde que se doctoró en la Facultad de Derecho en 1853, comenzó su carrera política, en la que ha prestado al partido liberal y a la Administración pública dilatados y relevantes servicios.

Entre los cargos que el Sr. Groizard ha desempeñado, figuran el de teniente fiscal del Tribunal Supremo, ministro de Fomento y de Gracia y Justicia, embajador en Roma y la presidencia del Consejo de Estado.

Como escritor jurídico ocupa un lugar muy distinguido, habiendo publicado muchos y notables trabajos en revistas profesionales.

Su obra el *Código penal de 1870, concordado y comentado*, del cual se han publicado ya varios tomos, es sumamente estimada entre los juristas.

Está condecorado con las grandes cruces de Carlos III, Pío IX y Cristo de Portugal.

Partida de Foot-ball

Un herido grave

Ayer se reunieron en el paseo de Rosales varios jóvenes artesanos que tienen formados dos equipos titulados de Argiuelles y de Salamanca, con objeto de jugar una partida de *foot-ball*, siguiendo la costumbre de domingos anteriores.

Jugóse la partida sin ningún contratiempo; pero al hacerse el último *goal*, que perdía el equipo Argiuelles, sucedióse una cuestión sobre la mayor ó menor limpieza con que se hubiera ganado la partida.

Continuó la discusión por el camino, y al llegar a la calle de la Princesa, cerca de la Carcel Modelo, los jugadores se fueron a las manos.

Uno de ellos, llamado Santiago García, sacó una navaja y abalanzándose sobre otro, de nombre Joaquín Peña García, infirióle una herida en la cadera, dándose inmediatamente a la fuga.

En auxilio del herido acudieron varias personas, conduciéndole a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde por los médicos de guardia le fué apreciada a Joaquín una herida de cinco centímetros de extensión.

La hemorragia que sufrió el herido era grandísima, y en vista de su estado se le condujo a su domicilio inmediatamente, después de curado.

El agresor quedó detenido al poco tiempo de ocurrir el sangriento suceso, pasando a disposición del Juzgado de guardia.

En los Asilos de San Bernardino

Día de fiesta fué el de ayer en los Asilos de San Bernardino, instalados en la histórica ciudad de Alcalá de Henares.

Celebrábase el acto de los exámenes de fin de curso y la distribución de los premios en los niños más aventajados de los asilos y a ambas solemnidades asistieron invitados por el concejal delegado de los asilos Sr. Anido y el director del establecimiento Sr. Becerra, los concejales Sres. Morayta, Paz, Aguilera y Díaz Vicario, y los Sres. Robles, Sabido, Cárdenas, Gil, Marticorena, el coronel del regimiento de Pavía Sr. Meca, y los representantes de la prensa local Sres. Huerta y Villavieja.

La prensa de Madrid estaba representada por los Sres. Cantín, López del Oro, Villariño, Galvis, Pérez Ortiz, Trullas, Alsina, Avilés, Marbán, Sambres Calvo, Casals, Cerero Montesinos, Asenjo, Román, Pizarro y Trompeta.

A las veintidós y media de la mañana se trasladaron los expedicionarios madrileños en un coche alón a Alcalá, visitando, inmediatamente de llegar, los Asilos, en los que se admiró por los invitados el orden y esculpulosidad que se observa en su organización.

Después de verificados los exámenes y reparto de premios, los expedicionarios visitaron la redacción del *Eco Complutense* y los establecimientos de prisiones de Alcalá, y tras de esto se trasladaron a la Isla, hermosa finca de D. Lucas del Campo, en donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

A los postres, el Sr. Anido, en breves frases, agradeció a todos su presencia en los actos de la infancia que acababan de celebrarse, tendiendo a formarse hombres libres y de provecho en el porvenir.

Hablaron también en el tono familiar que el caso requería, los Sres. Velvilla, Caldaña, Solís y Lucas del Campo, dedicando todos frases laudatorias a la organización de los Asilos de San Bernardino y a la prensa que a la divulgación de las buenas obras contribuye.

Cumplida la grata misión que les había llevado a Alcalá, regresaron los expedicionarios a Madrid, conconvencidos de que educar y proteger al niño desvalido debe ser la importante misión del Estado y Municipio.

Hundimiento de una plaza

El viernes último se celebraban en el pueblo de Miralrores de la Sierra las fiestas en honor de San Juan, y como parece indispensable en todo programa de regocijo público, figuraba en primer término y como número sensacional, una corrida de novillos.

A la plaza acudieron todos los vecinos del pueblo y comenzó la fiesta.

Cuando mayores eran la animación y el bullicio, oyóse de repente un gran estrépito, viniéndose al suelo todo un tendido de los que componían el círculo hecho para correr las reses.

Los espectadores que ocupaban aquella parte de la plaza cayeron al suelo envueltos entre los taboques que servían de asientos y las maderas que sostenían el tendido.

Indeciblemente fué el pánico y confusión que en los primeros momentos se produjo, aumentando el terror de los que huían al escuchar los lamentos de aquellos que entre el maderajo del tendido se encontraban envueltos.

De entre las tablas rotas fueron sacadas infinidad de personas que sufrieron fuertes contusiones y heridas, sin que, por fortuna, ninguno de los lesionados inspire serios cuidados.

La corrida había sido autorizada por el Gobierno civil, previo informe de que la plaza reunía las debidas condiciones de seguridad.

Excursión de automovilistas

El gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez, conferenció ayer con el ministro de la Gobernación para disponer las medidas oportunas a fin de evitar accidentes en la excursión de automóviles que se celebrarán mañana entre Madrid y Toledo.

Las disposiciones adoptadas son las mismas que cuando la fracasada carrera París-Madrid, vigilando la Guardia civil el camino por donde han de pasar los excursionistas.

Cróese que la Familia Real asistirá a la fiesta. El número de automóviles inscritos para la carrera es grande, figurando entre ellos todos los de la aristocracia madrileña y muchos de distinguidos particulares.

Francia, Inglaterra y Alemania y la cuestión de Marruecos

Alrededor de las negociaciones franco-alemanas, pendientes ahora de la contestación que dé la cancillería del Imperio a la Nota de monsieur Rouvier, la opinión de las tres naciones, manifestada claramente por las respectivas prensas, sigue concediendo importancia suma a los momentos actuales.

La prensa francesa

Calmados un tanto los ardores bélicos de los periódicos nacionalistas, el tono general de todos los franceses se inspira, cada día más, en sentimientos de juiciosa calma y de exquisita prudencia.

Los periódicos más calificados por su seriedad procuran infundir en la masa general de sus lectores un criterio expectante, que responda a dicho estado de ánimo, y neutralice los efectos del pánico que algunos elementos demasiado impresionables llegaron a producir.

Le Temps termina su artículo de ayer con las siguientes palabras, bien expresivas:

«Cuando un asunto llega a la tensión en que se hallaba el problema de Marruecos a principios de Junio, hace falta tiempo para ir apartando las dificultades. Cuando un cirujano advierte una viva irritación en el punto en que debe operar, procura ante todo calmarla, y sólo opera después.

Cuando dos hombres de negocios discuten acerca de un interés económico ó industrial, ¿se ve, acaso, que descubran desde el primer instante el límite extremo de sus concesiones respectivas? Cuando se juega una partida de ajedrez, ¿se indican desde las primeras jugadas los sacrificios a que se está dispuesto, y si se entregará la torre más bien que el caballo, por ejemplo, para salvar a la reina?»

Pues lo mismo ocurre en el caso presente: hay preparaciones que son indispensables. Si el público se da exacta cuenta de ellas, le será fácil conservar su sangre fría.»

Le Figaro titula su artículo *A propósito de pánicos*, y en él la emprende contra los alarmistas vigorosamente:

«La situación—dice—es bien sencilla. Hemos enviado a Alemania una Nota diplomática que ni por sus términos, ni por su espíritu, puede producir el más leve enojo. Hasta hoy en ese documento una concesión importante para Alemania, puesto que no se descarta la posibilidad de que la Conferencia en cuestión se celebre. La Nota apenas ha llegado a la Cancillería de Berlín. Vendrá la contestación. Ignoramos aún lo que hemos de responder; pero este cambio de impresiones terminará en un acuerdo, ó buscaremos otro medio de conciliación. De todas maneras sabemos perfectamente, como en Berlín lo saben también, que estas negociaciones nos habrán ido acercando a una solución pacífica.

La guerra—puesto que hay que llamarla por su nombre—no podría estallar, por lo tanto, sino como consecuencia de una súbita agresión contra Francia. Nada autoriza, sin embargo, a pensar que haya en Europa un pueblo capaz de semejante acción, cuando nada la justifica, y cuando siguen su curso normal unas negociaciones diplomáticas regulares y corteses. Huelga, pues, examinar esa hipótesis. Cuando se discute sin prejuicio alguno, no hay derecho para suponer en el interlocutor intenciones desleales. Esta sencilla consideración debería imponer silencio a los alarmistas.»

La actitud alemana

El ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado dos notas oficiales, en el *Correo de la Bolsa* y en la *Gaceta Nacional* respectivamente. Declárase en ellas que las divergencias principales subsisten y que la nota de M. Rouvier no aporta al debate puntos de apoyo para llegar a un acuerdo é insiste en afirmar que Inglaterra alienta a Francia en su actitud de resistencia, de un modo evidente; pero a la vez se niega toda exactitud a los rumores que han circulado sobre preparativos guerreros en Alemania y en Francia.

El *Berliner Lokalanzeiger* preveo complicaciones, en el caso de que Francia aproveche los sucesos que en Marruecos ocurren estos días para poner a Alemania ante supuestos hechos consumados.

La *Gaceta de Vos* dice que M. Rouvier no ha correspondido a las esperanzas que Alemania había puesto en él, y termina su artículo con esta frase:

«No vemos salida en este laberinto.»

La *Correspondencia Prusiana* y la *Post* representan, por el contrario, una tendencia optimista.

La prensa inglesa

Persevera en una actitud marcadamente hostil contra Alemania. Atribuye al Emperador Guillermo, un día y otro, el deseo de separar a Francia de la alianza inglesa, y se opone a esa tentativa con tanta más violencia cuanto que reconoce, sinceramente, los beneficios que reporta una inteligencia leal entre Inglaterra y Francia.

El *Times* dice:

«La opinión francesa no ha tardado en darse cuenta de la maniobra. Ve ya, tan claramente como lo vimos nosotros desde el primer día, que el verdadero objetivo de Alemania no se halla en Marruecos, y que no se trata sino de imponer un cambio completo a toda la política exterior de Francia. Francia tiene ahora una situación muy fuerte en el terreno diplomático.

Invita a Alemania a que enseñe su juego, y si Alemania se niega a mostrarlo, ó procura ir ganando tiempo, todo el mundo convendrá en que no procede de buena fe. Hasta hoy, el imperio no ha explicado su cambio de actitud desde que la *Gaceta de la Alemania del Norte* y el príncipe de Bülow declararon, hace un año, que los intereses alemanes en Marruecos no corrían riesgo alguno por el acuerdo anglo-francés. Ahora podría darse esas explicaciones, que tan necesarias son.»

REGIUM EXEQUATUR

Ha sido concedido a los señores siguientes; Cabrera (José A.), cónsul del Panamá en Las Palmas.

Daurella (José), vicecónsul de Bolivia en Barcelona.

Camuñas (José J.), cónsul de Colombia en Sevilla.

Piñeiro (Enrique), vicecónsul de Cuba en Barcelona.

Estrella (Fermín), cónsul del Ecuador en Almería.

Moniz (Manuel), vicecónsul de Suecia y Noruega en Las Palmas.

Verdager Callis (Magín), cónsul del Paraguay en Palma de Mallorca.

ECOS DE LA OPINION

La nueva Casa de Correos

Señor director de El Correo.

Privados los madrileños de un lugar de esparcimiento, corre ahora el rumor de que el antiguo Buen Retiro resulta pequeño e insuficiente para la nueva Casa de Correos...

Poderosa es la influencia del iniciador del proyecto; pero verdaderamente es de lamentar que se haya privado a Madrid de uno de sus pocos pulmones...

Como entre los proyectos que ha de aprobar el nuevo Gobierno figura la ley del Timbre, me permito llamar a tiempo su atención sobre la conveniencia de que el Giro Mutuo, o sean los mandatos postales de dinero...

También verían que los telegramas, son por palabras, no por número determinado; que los sellos lo pone el empleado, no el particular...

Sería interminable si a detallar todos los defectos fuese, ó las mejoras que debieran introducirse; la conveniencia de que fuese junto a la estación del Mediodía, ó en la calle de Atocha...

El duque de la Torre.

Fiestas en Granada

Las famosas fiestas del Corpus están revistiendo este año gran solemnidad.

En la feria de ganados se han exhibido magníficos troncos de potros andaluces y se han hecho algunas transacciones, aunque no muchas, por lo elevado de los precios.

La afluencia de forasteros es enorme. Solo de Almería han llegado varios trenes botijos con millares de excursionistas.

En la Alhambra, bajo la dirección del maestro Bretón, se han celebrado magníficos conciertos, y en el Hipódromo de los llanos de Armilla, carreras de caballos, organizadas por la Sociedad Hípica Granadina.

Ayer, á las cinco de la tarde, se verificaron los Juegos florales organizados por la Sociedad de Amigos del País, actuando de mantenedor el señor Sánchez Guerra y siendo reina de la fiesta la señorita de Sánchez Arjona.

TELEGRAMAS DE EL CORREO

MARRUECOS

Normalidad de las negociaciones

Paris 24.—Contrariamente a ciertos rumores que han sido propalados, nada permite suponer que la conversación diplomática franco-alemana no seguirá con normalidad.

Cábalas de la diplomacia

Berlin 25.—Dicen de París al Francfort-Zeitung que la situación es difícil únicamente porque el debate se mueve en el terreno político general, por las condiciones que resultan del convenio intervenido entre Francia, Inglaterra y España.

Inglaterra intransigente

Paris 26.—El Echo de Paris publica una información procedente de Fez, diciendo ser la creencia de todos que el ministro de Inglaterra declaró al ministro marroquí Ben-Sliman el propósito del gobierno británico de oponerse formalmente á que Alemania obtenga una concesión, permitiéndole tomar pie en el Mediterráneo occidental.

Conferencias

Londres 26.—Telegrafían al Standard desde Tánger, que después de la última entrevista del Sultán con M. Saint-René-Taillandier, son menos difíciles las discusiones relativas á la cuestión de frontera.

Berlin 25.—El Cancellier del Imperio, príncipe von Bulow, ha recibido hoy al embajador de Francia Mr. Bihourd.—Fabra.

Recelos e inquietudes

Versalles 26.—Con motivo de las fiestas que se han celebrado hoy para conmemorar el aniversario del célebre general de la Revolución, Lázaro Hoche, hijo de esta ciudad, el ministro de la Guerra ha pronunciado un discurso, asegurando que nada quería decir que pudiera interpretarse como alusión á las circunstancias por que está actualmente atravesando Francia.

Sin embargo, añadió, no será acción criminal la de infundir temores y sembrar desconfianzas cuando, por el contrario, y mediante los esfuerzos que desde treinta y cinco años á esta parte han venido realizándose, contamos con un material de guerra de primer orden, con aprovisionamientos completos y con oficiales que pueden, si se les equipara, rivalizar con los oficiales de las demás naciones del mundo?.... La conducta hasta ahora seguida por Francia sólo tiene por objeto el progreso común, y por último guía sentimientos de libertad y fraternidad universal....—Fabra.

La escuadra inglesa del Mediterráneo Arjel 26.—Ha salido la escuadra inglesa del Mediterráneo que manda lord Bessierd, dirigiéndose a las Baleares, desde donde irá á Barcelona.

Los anarquistas

El proceso del atentado

Paris 24.—Caussanel, el anarquista que recibió las bombas enviadas de España, ha sido detenido hoy, inculándose contra él una acusación por tentativa de asesinato contra D. Alfonso.

Los detenidos de Barcelona

Barcelona 24.—Las familias de los anarquistas presos aseguran que éstos son inocentes, solicitando se averigüen bien los hechos antes de formular acusaciones contra ellos. Me consta que Picoret ha hecho sus declaraciones espontáneamente.

En favor de los presos

Barcelona 24.—Ha sido publicada en favor de los anarquistas presos una hoja, firmada por varias Sociedades obreras y por Lerroux, Junoy y Anglés, excitando á los barceloneses libres á que se defiendan de la reacción que suponen imperante. Los republicanos se proponen visitar á los presos y celebrar mítins.—Fabra.

DEL EXTRANJERO

Nuevo gobierno griego

Atenas 25.—Ha quedado constituido el nuevo ministerio de la siguiente forma: Presidencia, Hacienda y Negocios Extranjeros...

ros, M. Rall; Guerra é Interior, Mavromichalitz; Marina, Boudouris; Justicia, Christopoulos; Instrucción y Cultos, Caliphornos.

Los desórdenes en Rusia

Varsovia 25.—Ha tenido lugar un Consejo sumario de guerra, que ha condenado á muerte al autor del atentado de la calle de Praga, llamado Okyeia. En vista de ser el acusado menor de edad, el fallo será sometido á la aprobación del Zar.

Lodz 25.—El número de muertos en los desórdenes ocurridos el día 23, se eleva á 224 hasta ahora; se cree que hay algunos más. Ayer volvieron á reproducirse los tumultos. Las patrullas se vieron obligadas á disparar, matando á seis personas é hiriendo á 12.

Varsovia 25.—Ha sido arrojada una bomba contra un grupo de gendarmes que trataban de impedir se produjesen desórdenes, en ocasión de celebrarse una reunión de socialistas. Han resultado heridos dos gendarmes y algunos manifestantes.

Lodz 26.—Los cosacos mataron á una familia israelita de cinco personas que iban en coche á la estación del ferrocarril. Las autoridades de Lodz han pedido al comandante militar su protección contra los desmanes de la tropa. Los habitantes huyen. Treinta y cinco depósitos de alcohol han sido saqueados y destruidos.—Fabra.

La importación de vinos en Francia

Paris 26.—La dirección general de Aduanas ha facilitado los siguientes datos referentes á la introducción de vinos españoles en territorio francés durante los cinco primeros meses de 1905, 1904 y 1903. Las cantidades importadas han sido de 74.973, 640.637 y 212.563 hectolitros, respectivamente.

Un abordaje

Copenhague 26.—El buque escuela de cadetes danés, George-Stage, ha tenido á las doce de la noche un abordaje en la bahía de los Holandeses con el vapor inglés Ancona. Se fué á pique en un minuto y medio. Se ahogaron 22 cadetes y se salvaron 57.

La Nota de Alemania

Colonia 26.—El Koel-Zeitung declara que la contestación de Alemania á la Nota de monsieur Rouvier no ha sido redactada todavía. Por consiguiente es imposible decir que rechaza las reivindicaciones de Francia.—Fabra.

Desórdenes en Varsovia

Varsovia 26.—Los huelguistas disparan contra todos los obreros que se dirigen al trabajo. Las tiendas y almacenes están cerrando sus puertas.

Los coches y tranvías circulan todavía á pesar de haberse levantado una barricada á las esquinas de las calles Ogrodowa y Zelazna. Las tropas de infantería viajan por las calles.—Fabra.

Vapores correos

Singapore 26.—Ayer ha zarpado de este puerto con rumbo á Manila el Isla de Luzon, vapor correo de la Compañía Trasatlántica.

Colombia 26.—El vapor Alicante, de la Compañía Trasatlántica, ha salido ayer de este puerto, dirigiéndose á Suez.—Fabra.

LA GUERRA

Un combate

Tokio 25.—(Oficial.)—Anuncian del campo de operaciones que en la tarde del 22 los japoneses atacaron á una posición de los rusos, situada en las alturas de Manchentezen, ocupada por 3.000 soldados, de los cuales quedaron 50 muertos y 200 heridos. Las pérdidas de los japoneses fueron insignificantes.—Fabra.

DE ESPAÑA

Choque de barcos

Ferrol 24.—En el cabo Finisterre han chocado un crucero inglés y el trasatlántico alemán Coblenz; se ignoran aún detalles.

Ferrol 25.—El Coblenz, que ha chocado esta mañana con el crucero acorazado inglés Carnarvon, es un barco de 4.000 toneladas; procedía del Brasil y navegaba con rumbo á Bremen.

El Carnarvon, buque de 10.000 toneladas, procedía de Plymouth y se dirigía á Gibraltar.

Al llegar frente al cabo Villano y con motivo de la espesísima niebla, dicho barco tocó la sirena. El alemán, creyendo que esta señal salía del cabo Villano, maniobró en sentido contrario, dando con ello lugar á la sabida colisión.

El espolón del crucero inglés chocó al alemán por la proa, abriéndole un boquete en la línea de flotación.

El Carnarvon al darse cuenta de la grave-

dad de la avería, arrió inmediatamente sus botes, recogiendo y transbordando á los pasajeros del Coblenz, entre los cuales se hallaba una señora parturienta que la emoción producida por el accidente puso en grave estado.

El Carnarvon convoyó al Coblenz hasta el Ferrol. Este tuvo que arrojar al mar 1.000 sacos de café y cacao, averiados por las aguas que penetraron por el boquete.

El Carnarvon ha perdido un bote por habersele destrozado las aguas. Ha salido ya con rumbo á Gibraltar.

El transporte alemán permanecerá en este puerto, reparando sus averías.—Fabra.

Un veterano

Barcelona 24.—El concejal madrileño señor Estelet, después de dirigir un discurso de gracias, ha abrazado á un anciano superviviente de la guerra de Africa, que se ha presentado de uniforme, y que en compañía de otros ha gritado ¡viva Cataluña! ¡gloria á España!, gritos que han sido contestados con entusiasmo.

El torneo de esgrima

Barcelona 24.—En el torneo internacional de esgrima han alcanzado el premio de honor de espada: 1.º Kuentz; 2.º Laurent, y 3.º Huguet. Han resultado por lo tanto campeones: de florete, Galante; de sable, Revollo, y de espada, Kuentz.

El orfeón «España»

Barcelona 26.—El orfeón «España» está siendo objeto de cariñosos obsequios, acogido desde por todas partes con entusiastas manifestaciones de simpatía.

Mañana, durante los entreactos de la función que dará la compañía Guerrero-Mendoza en el teatro de Novedades, dicho orfeón cantará en presencia del Ayuntamiento varias piezas de su repertorio.

El próximo miércoles se verificará una velada en el local de la Asociación de los Coros Clavé. El jueves habrá concierto en beneficio del Asilo Naval.

El «España» saldrá el mismo día para Madrid en el tren mixto.

La comisión de Estado Mayor

Palma 26.—El general Polavieja y el capitán general han regresado de su excursión de recreo á los pintorescos pueblos de Deya, Valldeusa y Soller, cuyos encantadores sitios llaman poderosamente la atención de los forasteros.

La comisión de Estado Mayor continuará mañana sus trabajos de inspección sobre las obras de defensa.—Fabra.

Los carlistas

Barcelona 26.—Un significado carlista ha declarado que el jefe regional desconoce por completo el modo de regir el partido.

Los barcos abordados

Ferrol 26 (10'15).—Ha zarpado el acorazado inglés que embistió al correo alemán Coblenz. El acorazado sufrió una avería en la proa, destrozándose un bote. El alemán salvóse debido á tener compartimentos estancos. Fue varado hoy para evitar el que se hundiera, pues la embestida le abrió un boquete de un metro de ancho y cinco de profundidad. Reparará averías en el arsenal.

Fiestas del «Coso Florido»

Barcelona 26.—La concurrencia á las fiestas del «Coso Florido» ha sido bastante numerosa, habiendo asistido 12.179 personas.

Los catalanistas

Barcelona 26.—Numerosos catalanistas han visitado en la cárcel, donde se halla detenido, al director del semanario Tralla. Se ha abierto una suscripción con objeto de costearle el régimen carcelario llamado «de preferencia».

Llegada de una banda francesa

Barcelona 26.—Mañana á las diez y treinta llegará una música francesa, acudiendo á recibirla el Ayuntamiento y consúl de Francia. Hágense preparativos para festejar á la esperada escuadra inglesa.—Fabra.

CATASTROFE EN EL MIÑO

En la prensa de Vigo, llegada hoy á Madrid, encontramos algunos detalles que completan la información anticipada por el telegrama respecto á la horrible tragedia ocurrida entre Monzón y Salvatierra, en aguas del Miño.

En una barca portuguesa, de capacidad para 12 ó 14 personas, trataron de hacer el trasbordo de una á otra orilla 28 romeros que regresaban de las fiestas del Corpus celebradas en Monzón.

La débil embarcación no pudo resistir el peso de la gente y se fué á fondo, cerca ya de la orilla española, precisamente donde la corriente es más caudalosa.

De los 28 navegantes solo pudieron salvarse cinco que sabían nadar, pereciendo los 23 restantes, y apareciendo luego á flote la barquilla completamente vacía.

Fué imposible prestar auxilio á los naufragos, pues en la orilla española no había nadie y en la portuguesa no se oyeron las voces de socorro entre el clamor de la fiesta.

El barquero, de nacionalidad portuguesa, que intentó realizar algunos salvamentos, no pudo hacerlo porque una mujer, con el pánico de la muerte le aprisionaba fuertemente arrastrándolo al fondo del río.

De los 23 ahogados, 12 son de Salvatierra, y los restantes de la parroquia de Cabreira, de aquel Municipio.

Entre las víctimas figuran una sobrina del médico de Cabreira, dos matrimonios recientemente casados, una pareja en vísperas de contraer nupcias, dos niños pequeños y tres gaiteros.

Algunas mujeres lusitanas que se habían metido en la barca antes que los pasajeros españoles, al observar que el número que entraba era superior al que aquella podía resistir, abandonaron la embarcación, salvándose milagrosamente de una muerte cierta.

SUCESOS

Robo.—Paulino Santón, inquilino de una casa de huéspedes de la cuesta de Santo Domingo, ha presentado una denuncia en la delegación del distrito, participando que del baul donde los guardaban le habían sustraído 2.800 pesetas en billetes del Banco de España.

Suposcha que la autora del hecho sea la dueña de la referida casa de huéspedes.

Letra incobrable.—Esta mañana se presentó Felipe Sánchez Cristino en casa de Hermenegildo Picó, dueño de la zapatería establecida en la calle de Espez y Mina, núm. 17, con objeto de hacer efectiva una letra importante 240 pesetas, cuyo vencimiento estaba señalado para hoy.

Tomó Hermenegildo el documento, y antes de que pudiera darse cuenta Felipe, lo rompió aquí en varios trozos, metiéndoselos en la boca y tragándoselos.

En vista de ello, y al negarse á pagar la letra el dueño de la zapatería, presentó Felipe la oportuna denuncia en el Juzgado de guardia.

VERAÑO

Han salido: Para Lequeitio, D. Castor Ibáñez de Aldecoa. Para Luearca, D. José García Ceruñada. Para Vivanco de Mena, D. Esteban Helguero. Para Pueblo Nuevo, D. Angel Fernández Caro, y de Valladolid para el Barco de Avila, don Nicolás de la Fuente Arrimadas. De Sevilla ha regresado á esta corte D. Francisco Ruiz Martínez.

SECRETARIOS PARTICULARES

Se ha encargado de la secretaría particular del ministro de Gracia y Justicia, D. Agustín Hidalgo Quintana, y de la del subsecretario el Sr. Barroso (D. Federico).

UN CUADRO DE MURILLO

En Londres, en la galería artística de Mr. Daolz, se expone actualmente una obra maestra de Murillo, que ha permanecido hasta hace poco ignorada del público.

El cuadro representa á Jesús ordenando al paralítico que se levante, según el pasaje del Evangelio. El maestro hizo dos cuadros de este mismo asunto y ambos están ahora en Inglaterra.

Uno de ellos formaba parte de los once cuadros mandados pintar por encargo de D. Miguel de Manáza para la iglesia de la Caridad, de Sevilla, donde sólo se conservan tres, porque los ocho restantes, forman parte del botín artístico recogido por Soult, en el cual iba también la famosa Concepción, reputada como la obra maestra del pintor sevillano y que fué vendida por Soult al Museo del Louvre, en 600.000 francos.

El cuadro del paralítico lo ha tenido unos días la reina en el palacio de Buckingham, y ahora se exhibe en New Bond Street, con entrada de pago, en beneficio de la Iglesia y del Ejército.

BODA

Esta mañana en la iglesia de las Ursulinas se ha celebrado la boda de la linda señorita Rosario Mansi, hija del que fué director general de Correos D. Angel Mansi, con nuestro estimado amigo el joven diputado democrata y secretario del Congreso D. Pablo Garnica.

Fueron apadrinados por la distinguida madre de la desposada y por el tío del novio el ilustrado ingeniero agrónomo D. Augusto de Echeverría.

Testigos por parte de la novia, los Sres. Alonso Castriño (D. Demetrio y D. Ramiro) y el Sr. Uriarte, y por parte del novio, el presidente del Consejo de ministros, el presidente del Tribunal Supremo y el exministro Sr. Eguiluz.

Desearnos al nuevo matrimonio la mayor suma de venturas en su nuevo estado.

A LIEJA

En el expreso del Norte ha salido el doctor don Rodolfo del Castillo con dirección á Bélgica y Holanda.

« Visitará la Exposición de Lieja y asistirá al Congreso médico que ha de tener lugar allí á mediados de Agosto.

UN ALMUERZO

Esta mañana han dado un banquete de despedida al fiscal del Supremo, los tenientes fiscales del Supremo y de la Audiencia.

LA REGENCIA

POR

ALEJANDRO DUMAS

Allí vió morir sucesivamente al cardenal de Giudice y á la princesa de Ursinos, enemigos suyos, que vivían también en Roma como él. Nombrado últimamente legado de Ferrara, murió honrado con esta dignidad á los noventa ó noventa y dos años de edad.

« Volvamos al cardenal de Contí, ó mejor dicho al Papa últimamente elegido.

Tonia sesenta y seis años, y catorce llevaba de cardenal. Había estado de Nuncio en Suiza, en España y en Portugal, era descendiente de una de las cuatro primeras familias de Roma, igual á la de los Orsinos, los Colonne y las Savelli. Hombre muy amable, bondadoso, tímido, amante de su familia, y persona, en fin, cuyo rango suplia con razón al mérito.

El no conocer su insuficiencia para poder aspirar al pontificado fué lo que le hizo pasar por el pacto de que hemos hablado y que le tenía encadenado.

La lucha duró mucho, desde el 18 de Mayo hasta el 16 de Julio. Así que Conti fué Papa, se miró mucho en inaugurar su poder pontifical con un tráfico de tal naturaleza; pero Tenen, con su convenio en la mano, le obligó á que cumpliera la palabra. Una biblioteca del valor de doce mil escudos que deseaba tener el Papa y que le ofrecieron en nombre de Dubois, borró los últimos escrúpulos de Su Santidad.

El 16 de Julio, con no poco escándalo de la cristiandad, quedó Dubois nombrado Cardenal. M. Passerini, limosnero del Papa, fué quien llevó el virrete.

Contra lo que todos creían, observó Dubois en esta ocasión una completa moderación.

No manifestó orgullo ni embarazo en las visitas de ceremonia.

Al recibir el birrete de manos del rey, desprendió su cruz episcopal, y se la presentó al Obispo de Frejus; Aceptada, señor, le dijo, da la felicidad. Fleury, aunque algo avergonzado, lo cierto es que la tomó.

Al salir de la ceremonia, acompañaron á Dubois, lo primero á ver á Madame, madre del Regente, en donde le prepararon el sitial, y en seguida á Mad. de Orleans, en donde tuvo la silla de respaldo.

Madame aborreció siempre á Dubois, y no acostumbraba á disimular ni sus odios ni sus simpatías; así es que aguardaba con impaciencia aquella visita; pero Dubois se presentó en su casa con tal muestra de respeto, hablando de lo sorprendido que estaba por su nuevo estado, de lo humilde de su nacimiento, de la nada de donde el Regente lo había sacado, manifestando sumo reconocimiento; permaneció muy poco tiempo sentado en el sitial ó taburete que la etiqueta le ofrecía, se levantó tan pronto, manteniéndose constantemente de pie, mientras estuvo en presencia de Madame, y se prosternó tan humildemente al separarse de ella, que la orgullosa princesa se vió obligada á confesar después de haberse él ido que nunca había visto mayor dignidad ni un continente más cabal.

Mucho se hablaba de esta promoción. El juego de palabras y los equívocos llovían en torno del nuevo Cardenal, cuando hé aquí que un acontecimiento inesperado, que de un golpe reproducía todas las antiguas calumnias que antes se divulgaron contra el Regente, hizo conmovér á Francia.

El 31 del mes de Julio, el rey, que se había

quedado dormido en un estado de perfecta salud, se despertó con gran dolor de cabeza y de garganta, sobrevinieron escalofríos, y á cosa de las tres de la tarde, á consecuencia de haberse aumentado dicha indisposición, el niño que estuvo levantado unas dos horas, tuvo que volverse á acostar.

La noche la pasó mala; á las dos de la mañana se agravó; la consternación cundió en el palacio, y de allí á la ciudad.

A cosa de medio día, M. de Saint-Simón, que tenía entrada franca en palacio, llegó hasta la cámara del rey, y no halló más que al duque de Orleans, sentado en un rincón de la chimenea, y que estaba muy triste.

En aquel instante, Boulduch, uno de los farmacéuticos del rey, entró llevando un brevaie, Mad. de Laferte, hermana de la duquesa de Ventadour, aya del rey iba detrás. Al reparar en M. de Saint-Simón, que le ocultaba al Regente:

—¡Ah! señor duque,—exclamó ella—el rey está envenenado.

—Pero, por Dios; callaos, señora,—respondió Saint-Simón.

—Repito que está envenenado,—replicó. Saint-Simón se acercó á ella.

—Lo que decís es horrible, señora; callaos—la dijo, y al moverse, descubrió al Regente.

Ella se contuvo.

En cuanto al duque de Orleans, se contentó con encogerse de hombros, cambiando una mirada entre Saint-Simón y Boulduch.

Al tercer día comenzó á turbarse la cabeza del joven rey, y los médicos principiaban á perderla también. Helvetius, el más joven de todos, que fué más adelante médico de la reina, y padre del famoso de su nombre, preopinó por una sangría en el pie; pero todos los médicos se alborotaron, y Marchal, primer cirujano del

rey, expuso que si fuera posible que no quedara en Francia más que una sola lanceta, la haría mil pedazos para que no se sangrase al rey.

El Regente, M. el duque, M. de Villeroi, Mad. de Ventadour y la duquesa de Ventadour, la misma de que acabamos de hablar, se hallaron presentes á la consulta, y estaban desesperados al ver que no había unanimidad en aquellos hombres que tenían en sus manos la vida del monarca.

Se llamó á los médicos de la ciudad; eran aquellos MM. Dumoulin, Silva, Camilo y Falconnet.

Al cabo de algunos instantes de conferencia fueron éstos del dictamen de Helvetius.

Mas los facultivos del rey se mantuvieron firmes.

—Señores,—dijo entonces Helvetius, que conocí que no había otro medio para que su opinión prevaleciese—respondéis con vuestra cabeza de la vida del rey si no se le sangra?

—No—contestaron los médicos,—no podemos abrazar semejante responsabilidad.

—Pues bien, ¡yo—repuso Helvetius—respondo con mi cabeza de su vida si se le hace la sangría.

Había tal convicción en la voz del célebre médico, que el Regente tomó la palabra, diciendo:

—Adelante, Sr. Helvetius.

Los demás facultativos se retiraron, y cuando se quedó solo Helvetius, sangró al rey.

Una hora después disminuyó la calentura; por la tarde estaba ya fuera de peligro y á los dos días de la sangría se levantó el rey.

Paris, que estaba sumergido en la más profunda tristeza, prorumpió en cánticos y regocijos. Se cantó el Te Deum en todas las iglesias, y el rey, que casi milagrosamente se sal-

vó, fué á dar gracias á Dios por su restablecimiento á Nuestra Señora y á Santa Genoveva.

Por entonces llegó el día de San Luis. Todos los años había (y se conserva la tradición hasta en nuestros días) un concierto en el jardín de las Tullerías; pero aquel año degeneró en regocijo público.

El mariscal de Villeroi, que era el que gritó más que nadie que el rey estaba envenenado, se embobaba ante aquella afluencia de gente que rodeaba al rey, quien á cada momento se escondía en un rincón, del que le sacaba por el brazo el mariscal, á fin de que lo viese todo el mundo. Por último, viendo que el jardín de las Tullerías, el circo ó carrera de los caballos, y los techos todos estaban llenos de curiosos, llevó al rey al balcón.

Al punto, aquella innumerable multitud alzó el grito de ¡viva el rey! que resonó en las calles y plazas con universal aclamación.

—Señor,—dijo entonces M. de Villeroi á Luis XV,—veis toda esa gente, ese pueblo, esa multitud, todo os pertenece, todo es vuestro, sois el amo, y podéis hacer de él lo que queráis.

¡Ay! estas imprudentes palabras de su ayo se grabaron harto bien en la mente del joven príncipe.

Aquel pueblo que gritaba

DE LA CORTE

Ayer hubo en Palacio Capilla pública para celebrar la fiesta del Santísimo Sacramento. Asistieron a la solemne ceremonia sus majestades y altezas, con sus respectivos séculos.

El Rey estrenaba uniforme de húsares de capitán general, y ostentaba el Torsón de Oro y la banda de Carlos III. La Reina, que ocupaba la tribuna baja, vestía de blanco con adornos de encaje y plata.

El Príncipe D. Alfonso vestía uniforme de caballero de Calatrava, ostentando la banda de Carlos III y condecoraciones extranjeras. Ofició el Obispo de Sión y dió la bendición el Nuncio de Su Santidad.

La música de la real capilla interpretó la misa de Zubillaurre y el Largo, de Handel, en el ofertorio. Las galerías estaban recubiertas de magníficos tapices.

El Rey dió orden de que se dejase franca la entrada al público, y la aglomeración fué tan grande, que algunas señoras sufrieron desmayos.

S. M. el Rey, en compañía del conde de San Román y el coronel Sr. Milans del Bosch, ha pasado la tarde en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Esta mañana ha sido recibida por S. M. la Reina una comisión de señoras, pertenecientes a la Unión Iberoamericana.

El Sr. Rodríguez San Pedro ha acompañado a la comisión, que iba presidida por la señora marquesa de Ayebe.

Con motivo de ser hoy el aniversario de la muerte de la Reina Mercedes, se han dicho varias misas rezadas en la capilla del Escorial donde yacen sus restos.

S. M. la Reina doña María Cristina envió ayer a dicho punto una hermosa corona de flores naturales para que fuera colocada sobre la tumba de la que fué esposa de D. Alfonso XII.

El verano de la Real Familia Corre insistentemente el rumor de que el día 2 del próximo mes de Julio saldrá la Real Familia para San Sebastián.

Otros informes aseguran que S. M. el Rey permanecerá unos días, antes de ir a la población citada, en el Palacio de La Granja.

Hemos procurado adquirir noticias exactas sobre ambos rumores, y según nuestra impresión hoy por hoy es prematuro fijar fecha alguna para el comienzo del verano de la Real Familia.

S. M. el Rey y las Infantas doña Isabel y doña Eulalia y el Infante D. Alfonso, asistirán mañana a la excursión organizada por el Club Automovilista.

Las reales personas saldrán de Palacio a las diez de la mañana. El próximo miércoles a las dos de la tarde se verificará el acto de presentar sus credenciales al Rey el nuevo ministro de la República Argentina.

La higiene en la provincia De acuerdo con el director de Sanidad, proyecta el Sr. Ruiz Jiménez establecer un plan sanitario en evitación de las infecciones y enfermedades que por abandono desarrollan en Madrid y su provincia.

A este propósito, uno de los medios para conseguirlo es que todos los pueblos de la provincia empuen las obras del alcantarillado, si bien y en atención al excesivo coste que resultaría de emplear el alcantarillado antiguo ó visible, hará que se siga el sistema de adoptar el no visible, cuyos resultados prácticos están demostrados, siendo muy barata su instalación.

DEL GOBIERNO CIVIL Felicitaciones Por el despacho del gobernador civil han desfilado hoy muchísimas personas de todas las clases sociales para felicitarle por su nombramiento para el cargo.

También es considerable el número de cartas y telegramas que con el mismo objeto ha recibido. Secretarías particulares De la secretaría particular del gobernador civil se ha encargado D. Manuel Gómez de Cádiz, y de la del secretario del Gobierno, D. José de Uribe Salazar.

Los Centros de las Sociedades de obreros panaderos Una comisión de obreros ha visitado esta mañana al gobernador civil para rogarle levante la sus pensión de los Centros de las Sociedades de obreros panaderos, cuyos locales se clausuraron por el anterior gobernador con motivo de la actitud adoptada por aquéllos en la última huelga.

El Sr. Ruiz Jiménez prometió a la comisión que estudiaría el asunto, viendo el medio de complacerlos. LOS NUEVOS GOBERNADORES El Rey ha firmado hoy varios decretos con los siguientes nombramientos de gobernadores:

Señores Aparicio (D. Jaime), de Alava; Cora (D. Purificación), de Alaba; Otero Pensado (don Antonio), de Almería; Urdaz (D. León), de Badajoz; Ortiz y Casado (D. Eduardo), de Burgos; Boente (D. José), de Cáceres; López Ballesteros (don Luis), de Cádiz; Saenz Marquina (D. Juan), de Canarias; Echanove (D. José), de Castellón; Sanmartín (D. José), de Córdoba; Armiñán (D. Luis), de la Coruña; Echevarría (D. Augusto), de Cuenca; Llamas y Novac (D. Antonio), de Granada; Muñoz del Castillo, de Guadalupe.

La Torre (barón de), de Guipúzcoa; Fernández Dios (D. Vicente), de Huesca; Godínez (D. Emilio), de Jaén; Rúa (D. Leopoldo), de Lugo; Campomanes (conde de), de Málaga; López González (D. Federico), de Murcia; Larrodo (D. Alberto), de Oviedo; Ramiranes (conde de), de Palencia; Serrano (D. Leopoldo), de Salamanca; García Lomas (D. Juan), de Segovia; Cañada (D. Jesualdo), de Toledo; Alvarado (D. Luis), de Valencia; Ureña (D. Enrique), de Vizcaya.

Noticias de los ministerios Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, D. Antonio Barroso.

Esta mañana han cumplimentado al ministro de Instrucción pública la Junta consultiva de Obras públicas y la de Agricultura. El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy que en el Consejo que se celebra esta tarde quedará ultimado cuanto se refiere a nombramientos de alto personal.

Esta mañana han cumplimentado al ministro de Marina comisiones del Consejo Supremo de Guerra y Marina y de la Cámara de Comercio. También le han visitado los Sres. Ugarte y Besada.

El cuerpo diplomático acreditado en Madrid ha visitado esta mañana al nuevo ministro de Estado. También ha firmado hoy S. M. el Rey, los nombramientos de directores generales de Obras públicas y Agricultura a favor de los Sres. Requejo y López (D. Daniel).

El ministro de Hacienda, preguntado hoy respecto a planes para el porvenir relacionados con su gestión en el ministerio, se limitó a contestar: «Todo lo que yo crea realizable ahora, de lo que intenté realizar en 1902, procuraré realizarlo.»

Una numerosa comisión de la Audiencia de Madrid ha visitado hoy al presidente del Consejo. Firma del Rey El presidente del Consejo, al despachar hoy con el Rey, ha puesto a la firma los siguientes decretos: Nombrando presidente del Consejo de Estado a D. Alejandro Grotzard. Idem subsecretario de Gobernación al Sr. Fernández Latorre. Idem de Gracia y Justicia Sr. Barroso. Canónigo de la Catedral de Santa Cruz de Tenerife a D. Agustín Ordovás.

También han sido remitidos por los ministerios respectivos los decretos relativos a nombramientos de subsecretario de Instrucción pública y directores generales de Agricultura y Obras públicas. Parece confirmado que ocuparán dichos puestos los Sres. Martín Rosales, López (D. Daniel) y Requejo. El ministro de Estado llevó a la firma varias cartas reales.

NOMBRAMIENTO Ha sido nombrado jefe del personal del ministerio de Hacienda, D. Tomás Fernández Lagunilla.

¿EL REY A LA CORUÑA?

Leemos en un periódico de la Coruña: «Dícese, con todos visos de seguridad, que el Rey D. Alfonso XIII vendrá a la Coruña en el próximo mes de Agosto, para permanecer unos días en esta capital.»

Si la visita se lleva a cabo, como se afirma, es muy probable que sea durante la época de las fiestas, para asistir el Monarca al concurso hipico general que habrá de celebrarse en el Corralón de la Gaitera, organizado por la Liga de Amigos.

La noticia parece que tiene fundamento en manifestaciones hechas recientemente en esta ciudad por una distinguida persona que goza en la Coruña de generales simpatías y que ejerce un puesto de confianza cerca del Rey.

Oficialmente, sin embargo, nada se sabe hasta ahora, aun cuando pudiera suceder que las referencias de la excursión se confirmasen.» HALLAZGO CURIOSO La adquisición por la Biblioteca Nacional de Grecia de un antiguo manuscrito, ha permitido hacer un descubrimiento muy notable. Al limpiar dicho documento se ha hallado un himno, con música bizantina de Constantino el Paleólogo, último Emperador cristiano de Constantinopla.

El manuscrito, de gran importancia para el estudio del ritual de la antigua Iglesia de Oriente, del año 1450, contiene 422 páginas, en las cuales, además del citado himno, se encuentran otros cánticos religiosos y una liturgia completa.

LAS DEFENSAS DE GALICIA En la prensa gallega leemos la noticia del próximo viaje del general Polavieja y una comisión del Estado Mayor Central a las costas de Galicia para estudiar la defensa de las rías del Ferrol, Ares, la Coruña, Vigo, Pontevedra, Arosa y la ensenada de Bayona, que habrán de constituir las bases de operaciones y la llave de seguridad de las costas del Noroeste.

El viaje de inspección se realizará cuando termine el que actualmente se está girando a las Baleares. La fortificación de las rías gallegas será una de las principales obras del plan de defensa nacional que tiene en estudio el Estado Mayor Central.

SOCIEDAD DE REPARTIDORES DE PERIÓDICOS EN MADRID Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 27 del actual, a las diez y media de la mañana, en su local social, para dar cuenta de la contestación del señor gobernador sobre el descargo y exponer esta directiva el criterio sobre lo que significa «Sociedad gremial» y al mismo tiempo fijar la línea de conducta que se ha de seguir.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Dubosc, óptico. Arenal, 19 y 21. ÚLTIMOS TELEGRAMAS Reprobando la conducta de los rusos Londres 26.—Cámara de los Comunes.—Lord Balfour anuncia que Rusia ha reprobado la conducta de los buques rusos que han echado a pique los barcos ingleses.

Las órdenes transmitidas en Djibouti al Dnieper por el gobierno del Zar, hacen imposible se reproduzcan hechos contrarios al derecho de las gentes.—Fabra. Atentado al jefe de policía Varsovia 26.—Una bomba ha sido lanzada anoche contra el coche del jefe de policía señor Pawloff; éste ha resultado herido de gravedad, como asimismo otras siete personas.

Proclamando la ley marcial Lodz 26.—A consecuencia de haberse proclamado la ley marcial, se ha restablecido el orden, entrando nuevamente los obreros a trabajar en las fábricas. Han sido enterrados 348 israelitas y 218 cristianos, muertos durante los tumultos ocurridos estos días. El número de heridos pasa de 700.—Fabra.

LIBROS Y PERIÓDICOS El Ateneo de Madrid ha coleccionado y publicado, en un grueso volumen que acabamos de recibir, las conferencias que en dicho Centro se dieron con motivo del III Centenario del Quijote.

Ha sido muy plausible la idea de coleccionar tan interesantes trabajos, que forman el homenaje a Cervantes de uno de los primeros Centros intelectuales de España. Obras completas de Tolstói.—La casa Carbo-nel y Esteve, de Barcelona, ha repartido los cuadernos 8.º y 9.º de la notable edición que están haciendo de las obras de Tolstói.

Acopañada a los cuadernos una lámina suelta a dos colores, que representa uno de los momentos culminantes de la novela Adolescencia, segunda de la trilogía en que la crítica ha creído ver una autobiografía de Tolstói.

CONSEJO DE MINISTROS A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, para seguir ocupándose de la provisión de los altos cargos vacantes y del nombramiento de gobernadores.

Poco después de las siete y cuarto terminó el Consejo de ministros. El ministro de la Gobernación manifestó a la salida que habían quedado acordados los nombramientos de todos los altos cargos que estaban sin cubrir y los de los gobernadores que faltaban, excepto el de Barcelona.

Balance del día El trabajo a que están entregados los ministros ha de ser aún exclusivamente interno, y por tanto apenas puede motivar crítica fundada. Aparte la atención que dedican a nombrar los altos funcionarios, cada consejero en su departamento es de suponer que esté todavía en el periodo de la toma de posesión, inventariando asuntos, conociendo orientaciones, aportando a su conocimiento, en fin, los materiales necesarios para el juicio político, indispensable al acertado desempeño de la alta misión que se les ha confiado.

A propósito de los nombramientos que ahora están haciéndose, recuerda esta mañana El Imparcial el progreso realizado ya en España en tal materia, pues no sólo suelen respetar los gobiernos a la inmensa mayoría de los funcionarios de altas, medianas y bajas categorías, sino que aun las direcciones generales, que antes servían para premiar servicios políticos, muchas de ellas están ya definitivamente reservadas a los técnicos.

El colega expresa la esperanza de que se llegue con el tiempo a dar ese carácter a todas las direcciones de servicios administrativos; y con ser ese cambio trascendentalísimo no se le puede reputar de químicico, ni siquiera de remoto, con sólo no hacer paradas largas en la marcha.

Será ello consecuencia natural del progreso, cuya ley más ineludible es la división del trabajo. No solamente los centros administrativos deben requerir conocimientos técnicos en quien los dirige, para la función fecunda, sino que hasta los cargos más genéricamente políticos requieren, cada día más, en todas partes, preparación adecuada.

El día que esa evidente tendencia tenga completa realidad en las costumbres, la política acabará de perder el sabor de aventura que en algunos casos le queda.

Ya se conoce buena parte de los nombramientos de gobernadores; en otro sitio lo publicamos, y ha hecho buen efecto a las personas imparciales y previsoras el hecho de que se haya procurado que entre los nombrados y las provincias que van a mandar no se nazcan lazos regionales ni políticos.

Continúan los desórdenes en Rusia. GACETA DE MADRID SUMARIO.—25 de Junio de 1905.

Presidencia.—Real decreto admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de la provincia de Madrid ha presentado D. Fernando Sartorius Chacón, y nombrando para el referido cargo a D. Joaquín Ruiz Jiménez.

Otro nombrando subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros a D. Pablo Cruz y Orgaz. Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción.

Gracia y Justicia.—Reales órdenes referentes a personal de Registros de la propiedad. Guerra.—Real decreto nombrando subsecretario del Ministerio de la Guerra al general de división D. Julio Domingo Bazán.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente de condonación de multa impuesta a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte.

Otras disponiendo se lleven a cabo por administración las obras que se expresan. Administración central.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

Agricultura.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Concurso para la provisión de la plaza de verificador de contadores de gas, vacante en la ciudad de Linares.

Dirección general de Obras públicas.—Transferencia de la concesión del ferrocarril de Sierra Alhambilla al muelle de Almería. Subastas de obras de carreteras. Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.—Admisión de valores a la cotización oficial. Dirección del Canal de Isabel II.—Extravío de una certificación.

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción. Hacienda.—Reales decretos admitiendo la dimisión que del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda ha presentado D. Rafael de la Viesca, y nombrando para el referido cargo a D. Bernardo Mateo Sagasta.

Gobernación.—Reales decretos de personal. Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes concediendo los ascensos de escala correspondientes por fallecimiento de los catedráticos que se mencionan.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente de condonación de multa impuesta a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte.

Otra autorizando al Ayuntamiento de Bouzas para destinar ciertos terrenos a la construcción de una calle y ensanche de la población. Estado.—Concesión de Régimen Excepcional a los señores que se expresan para desempeño del cargo de cónsules y vicecónsules del extranjero en España.

Administración central.—Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de los retiros declarados por este Consejo durante la primera quincena del mes actual. Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de Registros de la propiedad.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Extravío de resguardos talonarios.—Disponiendo que el 1.º de Julio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pastas, clero y religiosos en clausura. Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombramiento del tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de auxiliar vacante en la Facultad de Filosofía de la Universidad Central.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Subastas de obras de carreteras. EL TIEMPO En provincias Ayer, según la Gaceta, no ha llovido en ninguna provincia. La presión máxima registrada ha sido de 760.3 en Burgos y la mínima 757 en Granada.

Temperatura máxima 33º en Córdoba; mínima 7º en Burgos. En el extranjero París: barómetro, 764.2. Temperatura máxima 22.2º; mínima 10.9º. Dirección del viento, NE. Lisboa: barómetro, 759.7. Temperatura máxima 32º; mínima 17º. Dirección del viento, S.

Temperatura en Madrid El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 19º sobre 0. A las doce de la tarde, 23º sobre 0. A las cuatro, 25º sobre 0. La máxima fué de 30º sobre 0. La mínima de 15º sobre 0. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

CHARADA Un viejo prima dos tres iba por la carretera muy tranquilo y satisfecho sobre un primera tercera. Cerca ya de una posada donde pensaba parar, vio se acercaba un pastor que empezó por saludar. «¡Suje! el segunda tercera, no vaya a ser que se asuste y me mate el un tercera.» L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior VI LLA SA RRA CI NO CULTOS Santo de mañana.—Santos Zóilo y compañeros mártires; Juan, presbítero, y Ladislao I, rey de Hungría.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Bernardas (Santa María), donde se celebrará misa mayor a las diez, en la que predicará el P. Rosendo Ramonet, y por la tarde continúa la novena al Santísimo Sacramento y será orador el P. Apolinar Pérez. Funciones para mañana APOLO.—A las 8 1/4.—El pobre Valbuena.—A las 9 1/2.—El alma del pueblo (estreno).—A las 10 1/2.—Las bravías.—A las 11 1/2.—El perro chico.

ZARZUELA.—A las 8 1/4.—La vana de alcalde.—A las 9 1/2.—Chirivita.—A las 10 1/2.—Los dichos (estreno).—A las 11 1/2.—Miss Helvét. MODERNO.—A las 8 1/4.—Los girapés.—A las 9 1/4.—El príncipe ruso.—A las 10 1/4.—Defectos íntimos.—A las 11 1/2.—¡La peseta enfarfada!

CÓMICO.—A las 9 1/2.—El dinero y el trabajo.—A las 10 1/2.—La reina del complet (estreno).—A las 11 1/2.—Academia modelo. PARIS.—A las 9 1/4.—Función artística.—Debut de Harvey Dio.—El hombre miniatura, el gigante más pequeño del mundo.—El jongleur cómico Fleita.—Los monjes ciclistas gimnastas y todos los nuevos artistas de la compañía internacional que dirige mister William Paris.

IMPRESA DE EL CORREO Pesetas nominales negociadas hoy 4 por 100 perpetuo, al contado..... 1.745.400 Idem, fin corriente..... 1.100.000 Idem, fin próximo..... 650.000 5 por 100 amortizable..... 204.500 Acciones del Banco de España..... 53.000 Idem del Banco Hipotecario..... 25.300 Idem de la Arrendataría de Tabacos..... 58.500 Cédulas del Banco Hipotecario..... 43.500

Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 73.90.—Fin del próximo, 73.40.—Barcelona, fin de mes, 78.25.—Fin del próximo, 00.00.—París, 4 por 100 exterior, 90.50.—Renta francesa, 97.92. Negociación de Obligaciones del Tesoro

Pesetas Días anteriores... 116.103.500 Hoy... 284.500 Total... 116.388.000

EL VINO TONICO FOS-FATADO del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Para tener verdadera VICHY exigir el nombre de la fuente en el rótulo y en la capsula.—Calestina, para gota, artritias y diabetes; Grande-Grille, para el úlcera, y Hospital para el estómago. Téngase cuidado de designar la fuente.

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Junio de 1905

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VAIOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, Cambios de hoy, O/O.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VAIOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, Cambios de hoy, O/O.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, VAIOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, Cambios de hoy, O/O.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VAIOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, Cambios de hoy, O/O.

Patente de invención Lyon & Talbot-Crosbie

Núm. 24.354
Aparatos refrigeradores
Se vende ó cede en explotación.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.

Patente de invención DEVAUX & RICHARD
Núm. 23.255
TRAVIESAS PARA CAMINOS DE HIERRO

Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Gran Hotel de Los Placeres

Ría de Marín (Pontevedra)
Gran edificio con una terraza de 300 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.

Patente de invención WILLIAM A. FIRSTBROOK
Núm. 27.649
MÁQUINAS PARA EMPALMAR MADERA

Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PAPELES PINTADOS Y PAPEL VIDRIO

Gallegos Márquez Espoz y Mina, 15.
Decoración de vidrieras en estilos antiguos y modernos, figuras religiosas y otros motivos.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos
entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Patente de invención WILLIAM A. FIRSTBROOK
Núm. 27.648
MÁQUINAS PARA UNIR Y EMPALMAR SECCIONES DE MADERA

Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, 15, 2.º dcha. MADRID

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).
Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:
Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general.

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.
Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos.
Oñece cien mil piés de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la uva y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.
Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—60 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE
y su eficacia,
el VINO NOURRY
LINFATISMO,
ANEMIA Y ANEMIA

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.
Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

Hierro Dialisado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios.
Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.
No tiene gusto ni olor desagradable.
No irrita al estómago.

COMPANÍA BOVRIL

Provedora de la Marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. G. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.
—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan al mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan sólo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello.



El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serrón de guayacol é iodoformo y Cápsulas Serrón de guayacol, iodoformo y eucaliptol.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW

TURBIMAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.
Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Linimento Géneau

No más fuego. No más doluras
Sólo TOPICO reemplazando al Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida de masadura de no cojera, espartravanes, sobrenusca, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta.

¿FUMA USTED?

¡FUMA USTED?
Pues compre el papel HIDALGUA
ó el LE CHIC Parisián
Es una clase superior: en CE-NIZA BLANCA el primero, en VITELA FINISIMA el segundo

DENTISTA Pascual Com-

posts. en el centro
reforma las inservibles. Extrac-
ciones sin dolor. Montera, 20, 1.º

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, opositos y demás roedores.—Este veneno es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería.

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo
Anemia, convalecencia
Pérdida de las fuerzas, fiebre, Inapetencia

The Estudio

Revista de Bellas Artes
Publicación internacional.
que se ocupa del
Arte moderno en todas sus fases

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan, así como el ascó en el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume.
Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.

COMPANÍA GENERAL DE

tubería para conducción de aguas.—Compagnie Generale des Conduites d'Eau.—Societe Anonyme.—Lieja (Belgica).—Esta importante casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete á suministrar cañería de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco á bordo.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acesan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zappa-parrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento

de la hermostría es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

Antisepsia, desinfección. Licor

de Labarraque. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, sarpullido, etc.; tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 19 rue Jacob, París.

Fosfatina Foberos

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS
¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

¿FUMA USTED?

¿FUMA USTED?
Pues compre el papel HIDALGUA
ó el LE CHIC Parisián
Es una clase superior: en CE-NIZA BLANCA el primero, en VITELA FINISIMA el segundo

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, 24 Junio 1905, 17 Junio 1905, Pasetas, Cénta, Pesetas, Cénta.

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Table with columns: Del Tesoro, Del particular, Del Banco, etc., Pasetas, Cénta, Pesetas, Cénta.

PASIVO

Table with columns: Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, etc., Pasetas, Cénta, Pesetas, Cénta.

CONTADOR DE AGUA

EYQUEM
Capacidad á pistón-disco
Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América

Fabricación Modelo-Disco inrompible

Agente general para España: EUGENIO CASTELLET
Depósito: Carmen, 10, pral. izquierda, Madrid

Cühner Herdenson y C. --- Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos comestibles: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Domicilio: VIENA XIII
Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR
Capital: 5.000.000 de francos
19 AVENUE D'IVRY 19
PARIS
Las más altas recompensas en las Exposiciones

Automóviles de todas clases

Los primeros premios en todas las carreras y concursos
Omnibus que y sin Imperial, Furgones y Camiones, Char á bancs, Breaks, Trucks